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ATA DA 10ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 15 de abril de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal, justificou a ausência do Vereador Alessandro Luis mazur e, tendo 
em vista a presença dos demais Vereadores, realizou a leitura do texto 
Bíblico. Passou-se ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a 
Ata: da 9ª Reunião Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2025 realizada em 
08/04/2025, sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. 
Passou-se a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 049/2025/PCM ao 
Executivo Municipal com solicitação de repasse financeiro para o Poder 
Legislativo referente ao mês de abril de 2025. OF. Nº 050/2025/PCM ao 
Executivo Municipal com encaminhamento de solicitação da senhora Dolores 
Buiar. OF. Nº 11/2025 do Gabinete do Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik à 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura com solicitação da presença 
de representante da Pasta para participar da audiência pública para 
alteração de nome de rua. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. Nº 
093/2025 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 
015/2025, o Projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
OF. GAB-PREF. Nº 092/2025 do Executivo Municipal encaminhando o 
PROJETO DE LEI Nº 016/2025, o Projeto será encaminhado às Comissões 
Permanentes da Casa. OF. GAB-PREF. Nº 095/2025 do Executivo Municipal 
encaminhando respostas a ofícios e indicações apresentados pelos 
vereadores. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DA VEREADORA NEIVA 
DE LURDES COSA: Indicação nº 05/2025 ao Executivo Municipal vem 
indicar ao Poder Executivo Municipal indicando o Anteprojeto de Lei 
instituindo o Projeto Cultura Digital no Município de Rebouças. Justificativa: 
O presente Anteprojeto de Lei tem por finalidade preservar, valorizar e 
democratizar o acesso ao patrimônio histórico e cultural do município de 
Rebouças, promovendo a digitalização da memória local e incentivando o 
uso de tecnologias acessíveis, como os QR Codes, para aproximar a 
população de sua história. A proposta busca integrar elementos tradicionais 
da identidade local com ferramentas digitais, criando um canal direto entre os 
espaços públicos e os cidadãos. Além de contribuir para a educação 
patrimonial, o projeto se alinha às diretrizes da Lei Municipal nº 1917/2015, 
que dispõe sobre a defesa da cultura e do patrimônio do município de 
Rebouças, ao garantir instrumentos legais e ações concretas para a proteção 
da memória coletiva. Ao incluir a comunidade e os agentes culturais no 
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processo de escolha e construção dos conteúdos, o projeto reforça o papel 
ativo da sociedade na salvaguarda dos bens culturais e promove o 
fortalecimento da identidade e da cidadania local. A inclusão desse registro 
possibilitará: A aproximação e acesso, por via celular, da população aos 
bens culturais. A preservação e memória de alguns espaços da cidade e a 
relação com as pessoas ao longo do tempo; O incentivo às políticas públicas 
voltadas à valorização patrimonial local. Dessa forma sugere-se que o 
Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Cultura, que desenvolva os 
mecanismos para a implementação do registro, assegurando a participação 
da comunidade e dos agentes culturais na definição dos bens a serem 
protegidos. Colocada em discussão e votação a indicação foi aprovada por 
unanimidade. DO VEREADOR VITOR FRANCISCO BUHER: Indicação nº 
14/2025 ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal 
de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando que seja feito o 
serviço de limpeza de aproximadamente 60 metros de valeta entre as 
propriedades do senhor João Leite e Zezinho na comunidade do Barreiro. O 
pedido se faz com máxima urgência, pois, existem seis residências que 
estão sendo prejudicadas com o entupimento da valeta, onde em fortes 
chuvas a água está entrando dentro das residências causando sérios 
transtornos aos moradores. Colocada em discussão e votação, a indicação 
foi aprovada por unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Por 
ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. A 
Vereadora Neiva de Lurdes Cosa cumprimentou a todos, comentou a sua 
indicação com Anteprojeto de lei para instituição do projeto Cultura Digital e 
falou que espera que o Executivo analise com carinho o anteprojeto e que o 
mesmo seja implantado no município. O Vereador Jefferson Matsuiti 
Okamoto destacou a importância do anteprojeto apresentado pela Vereadora 
Neiva de Lurdes Cosa. Apresentou e falou sobre o trabalho que o grupo de 
saúde bucal vem realizando com as crianças enas escolas e com grupo de 
idosos. Destacou a importância preventiva do projeto e agradeceu os 
profissionais pelo trabalho desempenhado. O Vereador Aguinaldo Antonio 
Hurbik cumprimentou a todos, apresentou fotos e comentou sobre a semana 
de conscientização sobre o autismo realizada pela Secretaria Municipal de 
Educação e informou que será oferecido curso de libras para a população 
em geral pela referida secretaria. Parabenizou o presidente Vereador Márcio 
Roberto de Souza pela sua atuação representando o Poder Legislativo do 
município. O Vereador Marco Antonio Wszolek cumprimentou a todos. Falou 
sobre a audiência pública sobre a venda de tabaco que foi realizada em 
Curitiba, na qual esteve presente juntamente com outras autoridades do 
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município. Solicitou o envio de ofício à Secretaria Municipal de Educação 
solicitando a colocação de um toldo na saída da Escola Municipal Erasmo 
Pilotto o mais breve possível para proteger as crianças nos dias de chuva. O 
Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza cumprimentou a todos. Falou 
da audiência pública em defesa dos fumicultores em Curitiba. Comentou que 
o município foi contemplado com R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais) para 
execução do programa Castra-Pet, recurso disponibilizado pelo Deputado 
Estadual Moacyr Fadel e agradeceu o deputado. Comentou e parabenizou o 
secretário e os servidores da Secretaria Municipal de Agricultura pelos 
serviços que vem sendo realizados. Passou-se à ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE DECRETO Nº 002/2025 da Comissão de Finanças e 
Orçamento Executivo, cuja súmula: “Referenda o Acórdão de Parecer Prévio 
nº 330/2024– Segunda Câmara do Tribunal de Contas do Estado do 
Paraná”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o Presidente 
fez a votação ao Projeto de Decreto de forma nominal, conforme dispõe a 
Legislação Municipal, tendo sido o projeto aprovado em definitivo por 
unanimidade e encaminhado para PUBLICAÇÃO. Encerrada a Ordem do 
Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por ordem de sorteio, os 
vereadores fizeram uso da palavra. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa 
continuou a sua fala sobre o anteprojeto que apresentou na Casa e solicitou 
a colocação de um memorial na Praça dos Expedicionários. Falou da 
necessidade de alargamento da estrada na Conceição de Baixo. O 
Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza pediu o envio de ofício à 
secretaria responsável para que também seja resolvida a situação do boeiro 
nesta comunidade. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso cumprimentou 
a todos, destacou o trabalho realizado pela servidora Andrea Mores Basso e 
José Junior de Ramos no setor de agendamentos na Secretaria Municipal de 
Saúde parabenizando a empatia dispensado pelos servidores nos 
atendimentos feitos à população. Falou da audiência sobre a venda de fumo 
na Assembleia Legislativa em Curitiba e destacou a importância deste 
debate. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou a 
todos e apresentou uma mensagem de Páscoa a todas as famílias 
reboucenses. O Vereador Vitor Francisco Buhrer cumprimentou a todos, 
falou da má qualidade na obra que está sendo feita de construção da pista 
de caminhado na Avenida Manoel Ribas até o portal de acesso ao município 
e pediu ao Secretário Municipal Paulo Cabral que a obra seja vistoriada. 
Comentou do serviço mal feito pela Sanepar de remendos no asfalto que foi 
quebrado para a realização de obra pela empresa. Parabenizou os 
servidores do pátio de máquinas pelos serviços que vem sendo feitos nas 
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estradas rurais. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik apresentou dados 
sobre a produção de fumo no município e agradeceu os produtores pelo 
trabalho. Comentou que o município etá com surto de dengue. Parabenizou 
a Vereadora Neiva de Lurdes Cosa pela organização e realização do 
primeiro encontro de escritores do município. O Presidente Vereador Márcio 
Roberto de Souza leu uma mensagem e desejou uma Páscoa iluminada e 
abençoada a todos os reboucenses. Não havendo ninguém mais a fazer uso 
da palavra, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou os 
Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que será realizada em 
22/04/2025 no horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente ATA, 
que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 15 de abril de 2025.  
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